

文匯社評 WEN WEI EDITORIAL

企圖殺警盡顯暴恐特徵 政府必須做反恐主導者

黑衣魔昨日又在全港四處施暴，以小規模、流寇式的形式，用更為兇殘的手段，上演企圖殺警、無差別攻擊市民、濫用私刑、打砸燒的恐怖主義暴行。其中對前線警察的割頸暴行，完全泯滅人性，是赤裸裸的反社會恐怖暴力，已經盡顯恐怖主義性質。面對恐怖主義暴力持續升級，特區政府要充分預見本土恐怖主義的發展態勢，主動作為，成為反暴力、反恐恐怖主義的主導者；警方要根據暴力新形態和特點作出針對性的應對，司法機構對兇殘殺警暴徒必須嚴懲，決不能再予以保釋；自認「和理非」的市民必須果斷堅決地立即與暴力切割，大商業機構和商場切勿再為黑衣魔的庇護所，應積極配合警方執法行動，從而形成全社會合力制止暴行的態勢。

過去的周六日，全港多區違法暴力活動猖獗，恐怖主義的特點更加明顯。黑衣魔襲擊、縱火、大肆破壞，極度仇警下更對警方發動多起恐怖襲擊。有警車在沙田被示威者從樓上投擲汽油彈，致警車陷入熊熊火光；警察經過旺角附近時，突然傳出疑似遙控炸彈爆炸聲；旺角警署被黑

衣魔投擲超過20枚汽油彈，濃煙滾滾火光熊熊；有警員在旺角被黑衣魔飛身凌空踢中頭部，遭鐵通擊打企圖搶奪警槍；在觀塘站更有黑衣魔以利器對警察從後割頸，所幸沒有傷及動脈，與死神擦身而過。

黑衣魔企圖殺警的血腥恐怖暴行，明顯是有人教唆的恐怖襲擊。近期網上出現教唆刀刺頸部動脈的詳盡示意圖，以藍色線標出位置，指以刀擊中頸動脈可阻止不住血，不死也會變植物人；較早前，還有人在網上教授製造白磷彈殺警。這種公然教唆殺警的泯滅人性、赤裸裸反社會的恐怖行為，提醒特區政府和香港社會每一個人，本土恐怖主義在香港落地生根，絕對不是杞人憂天，而是近在眼前的現實威脅，不要視若無睹，也不應心存僥倖。只有政府和公權力機構及早採取措施，部分「和理非」港人及早有所改變和行動，才能阻止事態進一步惡化。

凡事預則立不預則廢。對於黑衣魔的暴力升級為本土恐怖主義勢力，特區政府要有清醒而充分的預見，不要到事態無法控制再被動應對，必須存底線思維和以先發制人的策略，動用更加嚴厲到位的法律措

施，將本土恐怖主義勢力消滅在萌芽狀態；同時，政府還要用盡一切文宣手段，包括運用媒體平台、進行社區宣傳等等，揭露暴力真相、展示暴力危害，尤其是講明「攞炒」會危害每一個市民的惡果。只有這樣，政府才能成為反暴力、反恐恐怖主義蔓延的主導者，才能澄清濶漫社會的謬誤看法和論調。

與此同時，警隊的執法行動，還要得到全社會各方面的支持和配合。過去四個多月來，黑衣魔的極端暴力行為，一直得到一些持所謂「和理非」觀點市民或明或暗的支持。面對暴力已經升級為恐怖主義暴行，「和理非」應該猛然警醒，看清黑衣魔的本質，看清他們已經完全喪失常性，如果還要與他們「同行」，最後終自食惡果。

過去兩天，黑衣魔將暴力襲擊的主戰場轉移至各大商場。這的確給警方執法帶來很大的考驗，因為商場並非露天空間，並且內有大量普通市民和遊客，一般情況下，不適用使用諸如催淚彈、橡膠子彈等武力，只能使用警棍等理身肉搏的短武器。另一個難題，是部分商場不支持警方

執法，甚至發生保安人員驅趕警員、禁止警員入內等荒唐場面。一些商場對警方不友善，無疑是屈服在黑衣魔的暴力淫威之下，不取得罪黑衣魔。但這種態度無異於飲鴆止渴。商場是做生意的地方，包庇黑衣魔作惡，只會令商場的經營環境惡化，有心消費的人遠離、打砸搞事的人聚集；更何況黑衣魔是到商場內打砸不同政治光譜的店舖，這些店舖都是商場本身的客戶，商場的經營者不保護店舖反而縱容黑衣魔打砸，到頭來還有誰敢租你的店舖？這種「引魔入室」的行為，豈不是自己打爛自己的飯碗？美心集團伍淑清近日在接受訪問時表示，有很多商界中人甚至大企業都不敢對暴力發聲，是十分可悲的；從更長遠的角度思考，香港商家如果對黑衣暴力縱容容忍，只會令外資企業覺得香港不安全，對香港的投資環境產生負面影響。

當恐怖主義威脅就在眼前的關頭，舵為心態和政策是最不堪、最可悲的，選擇裝聾作啞、選擇綏靖講和，都是對香港、對自己不負責任。

淡定回嗆千夫指 當頭棒喝救港生

中大內地女生張婷：想讓本地學生聽一聽不同的聲音

香港文匯報訊（記者 余韻）反修例風波導致暴力衝擊層出不窮，嚴重撕裂香港社會，連校園也瀰漫着一股「黑色恐怖」，激進暴徒容不下他人意見肆肆威嚇譏罵，令不同群體學生關係日趨緊張。香港中文大學校長段崇智上周出席學生見面會期間，大批涉暴學生多次惡言挑釁辱罵，現場氣氛緊張。當天一名中大內地女生無懼現場的語言暴力，於會上強調「民主和自由是建立在法治的基礎之上」，淡定、理性的演說讓她在網上爆紅。香港文匯報昨日聯絡到該名女生張婷，她直言對香港對立衝突的現況感擔憂，期望能夠給激進港生「當頭棒喝」，讓他們重新尊重法治及他人的自由。



▲段崇智與學生校友對話，卻被大批涉暴學生多次惡言挑釁辱罵。資料圖片
▶張婷表示，希望自己能夠給本地學生當頭棒喝，讓他們走出「思維的閉環」。影片截圖



中大上周的學生見面會上，涉暴學生的聲音可謂「一面倒」，當晚中大博士生張婷卻挺身而出，明確告訴在場學生，「民主和自由是建立在法治的基礎之上，所以首先要有法治，沒有規矩不成方圓，希望本地生可以尊重我的言論自由。」

問題「外部化」，將社會問題歸咎他人，甚至歸咎內地，又拒絕溝通，自以為自己所有言行無比「正確」、法律、規矩、尊重全部可以置之不理，「我希望給他們一個當頭棒喝，很想去救他們。」

張婷當時冷靜、理性地講出了少數人的聲音，卻惹來在場大批蒙面人的無理譏罵。「當我回想起來，其實當時效果挺好的，因為他們的行為與自己形成了強烈對比」，恍似戳中了他們的弱點，呼籲他們要回歸理性。

香港文匯報表示，自己近日收到了本地朋友發給她的一些fb專頁鏈接，發現不少評論都對當天的不當行為進行自我批判；而她所接觸的朋友及內地網民，都對她當天的發言予以肯定和支持，讓她感到非常鼓舞。

生，希望他們能夠多聽一聽不同的聲音，希望他們能夠尊重不同政見的人的言論自由。」

張婷表示，在這兩三個月的時間裡，包括她在內的非本地生對香港的了解非常多，並會作出自己的判斷，而非部分港生說的「你們不了解香港問題」。同時她也希望，本地學生能夠多到內地看看，了解自己的祖國發展狀況。

盼勿將一切問題「外部化」

張婷昨日接受香港文匯報電話訪問時坦言，在眾人前說出不一樣的話，「其實很難，但不得不做。」她表示，雖然內地生只有少數，但也希望他們的聲音能夠被聆聽到，「更重要的是，我是想告訴本地學生道理。」她認為，現時很多港生將香港的一切

見面會至今已有多數天，張婷重看了自己當時的影片，她說：「當下我覺得說得不好，但原來也能達到理想的效果。」她對

冀港生能尊重異己者言論自由
另外，張婷近日接受環球網訪問時亦

梁振英料煽暴抹黑加碼圖吸選票

香港文匯報訊（記者 甘瑜）持續4個多月的黑色暴力影響全港市民正常生活，市民反感度直線上升，煽暴派亦因此進退失據。全國政協副主席梁振英連日在facebook上發文分析，指出「禍港四人幫」之首的壹傳媒創辦人黎智英早前已「鳴金收兵」、外國勢力亦叫暴徒「勿失焦」，反映有關人等已怕暴力行動會令社會反感，但煽暴的「泛民」仍未肯割席，最終只會令自己尷尬，而種種暴行只會令「泛民」參選人寢食難安。他並預測，煽暴派會加碼抹黑特區政府和警方來轉移焦點，包括過期和重新包裝的指控，會層出不窮。

梁振英指出，一如所料，暴力打、搶、燒、「公民抗命」和其他「攞炒」行動已經後繼無力，正在爛尾。雖然黎智英一星期前已「鳴金收兵」，擔心暴徒舉行會流失香港和國際支持，影響下個月的區議會選舉選情，但已是後知後覺。

除了黎智英，美國國會議員克魯茲亦承認「運動失焦」，梁振英說：「連美

國人也注意到，要將這場運動正義化，將暴徒英雄化，機會是零。」

「泛民」不割席 立場變尷尬

他直言，群眾運動易發難收，「成為棄卒的散兵游勇對被人呼之則來、揮之則去，當然心有不甘，繼續流竄商場、學校和街頭，破壞『死物』，衝擊香港人的正常生活，接下去，擦槍走火的可能性不能排除。」同時，「泛民」仍然不敢也不肯和「勇武」割席，「每日仍會有不少市民依賴的『死物』死不復生，這些『死物』都是令『泛民』參選人寢食難安的控訴。」

梁振英形容煽暴派的處境：「『泛民』至今不敢和暴徒割席，但水不斷在退，到腰間了，站在水中的『泛民』沒有穿褲子，他們有三個選擇，一是如果不怕滅頂之災，可以往深水處走；二是原地不動，讓水退的規律將他們的醜態展現；三是找個機會，自圓其說一番，然後投降上岸，到時，他們的手會放在哪裡？肯定不會用來蓋住一隻眼睛。」

雖然稍為清醒的人都知道應該收手，但梁振英指出，黎智英另一方面仍用報章文章繼續散播仇恨，以爭取更多的選票。他預測，未來煽暴派會加碼抹黑特區政府和警方，「創作力度會加大」，除了「浮屍案」、中大女生「被性侵害」等國際笑柄外，「各種各樣對特區政府和警方的指控，包括過期和重新包裝的指控，會層出不窮。」不過，梁振英亦指出，《蘋果日報》上只剩下賣移民樓盤的廣告商，相信香港人不會張口被《蘋果日報》餵「傻仔藥」。

梁振英指出「泛民」未割席，最終只會令其立場尷尬。

fb截圖



▲梁振英指校方阻警員進入校園執法，或已干犯「阻差辦公」罪。fb截圖

另外，就煽暴派最近一再聲言香港無普選是中央政府違反《中英聯合聲明》，以此去轉移視線、為自己爭取支持，梁振英亦發帖表示，聯合聲明只是規定行政長官「由選舉或協商產生」，並沒有要求由普選產生，「因此即使中央政府明天宣佈下次行政長官產生的方式，改變為協商產生，也不會違反聯合聲明。因此有某些香港政客向國際社會指『沒有普選，就是中國政府違反聯合聲明』，這說法完全是誤導。」

CY談禁錮講師：學院阻警入校涉犯法

香港文匯報訊（記者 余韻）理大香港專上學院（HKCC）講師陳偉強因在媒體發表反暴力言論，上星期於課室遭大批蒙面學生批鬥及禁錮長達5小時，過程中陳偉強報警求助，但學院竟以「考慮到現場氣氛，對話比較恰當有效」為由，阻止警方進入校園，其向學生「跪低」的做法惹來各界挾恨。全國政協副主席梁振英昨日在fb撰文，質疑學院當日或已涉阻差辦公觸犯法律，又認為涉事理大高層及HKCC院長梁德榮該停職，避免涉嫌繼續干預事件。就理大HKCC的無理辯駁，梁振英昨日形

容，事件有如夫妻角力，動粗的丈夫以「自己更有能力去處理家庭糾紛」，阻止警方入門處理。他指，早前有5名商場管理層及保安人員因阻止警員進入執法，其後涉「阻差辦公」被捕；而當天不讓警方進入校園的管理層及保安人員，或已觸犯相同法律。

梁振英認為，即使陳偉強不追究涉事學生，但管理層涉陳阻差辦公，「很難脫身」，他又指，涉事理大高層及梁德榮「可能已經是被調查對象，應該停職，避免涉嫌繼續干預事件。」